

办好人民满意的医疗教育事业

——习近平总书记在政协医药卫生界、教育界委员联组会上的重要讲话鼓舞人心

允许“留白” 安徽发布村庄规划“三年时间表”

新华社合肥3月7日电(记者 姜刚 胡锐)安徽省近日印发《安徽省村庄规划三年行动计划(2021-2023年)》,发布村庄规划“三年时间表”,允许规划“留白”,即在乡镇和村庄规划中预留不超过5%的规划建设用地机动指标。

根据村庄规划“三年时间表”,安徽省今年上半年完成省级试点村的村庄规划编制和审批,今年年底前完成市、县级试点村的村庄规划编制和审批,设区市出台村庄规划编制规程,结合市、县(市)国土空间规划完善村庄分类和布局;2022年完成集聚提升类及有条件有需求村的村庄规划编制和审批;2023年完成其他应编村的村庄规划编制和审批。

记者了解到,安徽省严格实施乡村建设规划许可管理。安徽省要求,乡村建设规划许可管理、村庄各类建设开发活动,应当符合村庄规划要求。村庄规划批准实施前,可以按照相关规定,依据既有的乡村规划实施规划管理。对规划为搬迁撤并的村庄,要合理把握规划实施节奏,充分尊重农民的意愿,不得强迫农民“上楼”。

统筹安排建设用地规模,是安徽省为落实此次三年行动计划制定的支持措施之一。试点村根据人口流动、产业发展、村庄定位等确定试点村庄建设用地规模,允许在不改变县级国土空间规划主要控制指标情况下,优化调整村庄各类用地布局。其他村庄建设用地规模在编制市县和乡镇国土空间规划时确定。

此外,安徽省将加强项目支持,允许规划“留白”。其中,在乡镇和村庄规划中预留不超过5%的规划建设用地机动指标,村民居住、农村公共基础设施、零星分散的乡村文旅设施及农村新产业新业态等用地可申请使用。

“人民健康是社会文明进步的基础”“教育是国之大计、党之大计”。6日下午,习近平总书记看望参加全国政协十三届四次会议的医药卫生界、教育界委员并参加联组会时的重要讲话,为医药卫生和教育事业发展指明方向,激发代表委员和广大干部群众的奋斗力量。

回亿参会并发言时的场景,中国工程院副院长王辰委员印象深刻:“总书记提出要把保障人民健康放在优先发展的战略位置,体现了对人民健康的高度重视。作为医药卫生界委员,我们要执行好、落实好,进一步筑牢国家公共卫生防护网,为人民提供全方位全周期健康服务。”

陕西省人民医院院长宋张骏代表与同事通过电话、微信进行热烈讨论。“总书记对公立医院在抗击新冠肺炎疫情中发挥了主力军作用给予充分肯定,令我们感到温暖和鼓舞。”宋张骏说,公立医院要强化公共卫生的职责,时刻防范卫生健康领域重大风险,全面提升防控和救治能力,切实维护人民身体健康提

供有力保障。在此次疫情防控中,中医药发挥了重要作用。如何贯彻实践好习近平总书记“做好中医药守正创新、传承发展工作”的要求?成都中医药大学副校长曾芳委员说,我们要建立符合中医整体调理、个性化治疗的诊疗模式,加强中医与现代技术融合,让传统中医药发扬光大。

对习近平总书记提出的“集中力量开展关键核心技术攻关”,华中科技大学附属协和医院院长胡豫委员表示:“医学科学必须不断创新,紧盯世界前沿技术,加大一些新药、新医疗设备、新技术的探索研究,推动一系列新技术新方法的临床转化应用,提升诊疗水平。”

医者仁心,广大医务工作者是人民生命健康的守护者。作为一名长期从事肿瘤筛查和诊疗的临床工作者,中国医学科学院肿瘤医院内镜科主任王贵齐委员有着切身感触,他说:“医务人员要走出医院、走出门

诊,走向社会、走向基层,立足更精准更有效地防控,从源头上控制重大疾病的发生和发展,努力为群众提供更加优质高效的医疗服务。”

广大医务工作者治病救人,教育工作者教书育人。

百年大计,教育为本。“总书记一直很关心教育均等化等问题。”北京史家教育集团校长王欢委员说,教育事关千家万户,对群众反映强烈的突出问题,对打着教育旗号侵害群众利益的行为,要紧盯不放,坚决改到位、改彻底,办好人民满意的教育。

“十四五”规划纲要草案提出,建设高质量教育体系。对此,习近平总书记再次作了强调。

复旦大学教授丁光宏代表说,习近平总书记提出以教育评价改革为牵引,统筹推进育人方式、办学模式、管理体制、保障机制改革,这可以让不同的学校“百花齐放”,发挥各自优势特长,为国家培养方方面面的人才。

有高质量的教师,才会有高质量的教育。

南京工业大学校长乔旭委员说,学校必须把教师队伍建放在最重要的位置。培养具有家国情怀、奉献精神、创新意识和实践能力的高素质人才,需要广大教师以赤诚之心、奉献之心、仁爱之心投身教育事业,爱岗敬业、潜心教学,在传播知识、塑造灵魂上有所作为。

2020年,习近平总书记在陕西考察时,曾在西安交通大学兴庆校区强调“坚持立德树人”。在政协联组会中,总书记再次强调“立德树人”,令西安交大党委宣传部部长成进印象深刻:“总书记的话,道出了人才培养的关键。我们要按照习近平总书记的要求,把培根铸魂、启智润心的理念融入教育的方方面面,努力建设高质量教育体系,办好人民满意的教育。”

新华社记者(新华社北京3月6日电)

问需于民 百姓情怀

(上接第一版)

2月26日,第四届全国人民代表大会第三次全体会议进行代表集体表决。

民生实事 由民做主

早在征集初选工作启动之初,市委副书记、市长吴晓东就要求进一步完善民生实事的产生机制,按照民生实事群众提的原则,尽可能把选择权交给老百姓,“使每一项实事都能更好地贴民心、合民意。”

更加体现普惠性、注重获得感、突出可行性、力求指标化便成为了今年民生实事诞生的关键词。的确,与往年有所不同的是,今年民生实事的征集少了一些泛泛,愈突出精准和精细,从小事、身边事着手,将群众反映最迫切的焦点问题逐一量化细化。

比如在征集过程中,有近百位市民建议市区路湾隧道要进行机非隔离、人行道护栏设置及亮化改造,以确保群众出行安全。经分析研究,该隧道的改造确实关系到周边联城、路湾、雅溪、碧湖沿线8万多人交通安全。于是,征集小组打破以往候选项目只关注上市面上量化指标的惯例,直接

将其作为具体的实事任务予以列入。不仅如此,不少市民提出的希望延长主城区夜间免费停车时间,新增停车位,优化差异化停车收费政策等事关“停车难”问题解决的意见建议,还有数十位市民提出的增设公交站点、优化公交线路等建议,也都列入了民生实事。

2019年,学生“营养餐”营养再升级,“一蛋一奶”实现全市覆盖。在此基础上,有群众通过“民生地图智慧督查系统”反映部分学校“阳光厨房”建设标准不够高。于是,完成义务教育公办学校食堂“微改造”100个,实行师生同菜同质同价也被列入民生实事,全市学生营养改善提升工程有望持续推进。

市政府认真研究和梳理了大家的意见建议,按照相近合并归类、覆盖基本民生、可操作能实施等原则,初步筛选了13个候选项目,涵盖交通出行、食品安全、助老济困等领域。市政府办公室负责人说,提炼民生实事的理念突出了一大特点:民生实事的任务可量化、可考核,年内可完成,促使责任部门按照标准把实事办好,把好事办实。

事关民生 无一不复

市政府高度重视所有民生实事征

集过程中群众所提意见,除去已列入十方面民生实事的项目外,其余建议均发给分管副市长阅研,并逐一明确责任单位牵头调研提出意见,能马上解决的就解决,其他可解决的排出方案和回表,不能解决的说明理由。

对于留下联系方式的104条民生建议,已由牵头单位调研论证后,采取电话联系、入户走访等方式进行反馈回复。对于未留联系方式的其他建议,整合为207个项目,由相关责任单位逐一分析提出回复意见,也已在市政府门户网站统一公布。

保障和改善民生是一项长期工作,没有终点站,只有连续不断的新起点。

在攻坚民生实事上精准发力,贵在坚守初心,赢在瞄准靶心,重在狠抓落实,务必坚持群众关注的事“小事不小”,谋得“呼”“应”共振,做到上下齐心。

“事关民生,无一不复,民有所呼,我有所应。”市政府办公室负责人表示,人代会通过的十方面26项民生实事首要办好,即使困难再大也绝对不能打折扣、掺水分。其他群众关注的事,政府也会最大努力创造条件,能办尽办、应办尽办,跟踪抓落实,做好“回头看”。

播下茭白种 带富千万家

(紧接第一版)并在实地走访后,与南江县长赤镇、红光镇达成茭白产业发展合作协议,千里送茭苗、送茭肥、送技术,把缙云茭白发展模式因地制宜地嫁接到四川省南江县。三年时间,在李春萌的帮助下,南江茭白种植面积达到了3200亩,带动当地3414名低收入群众增收,帮助400多名南江县农民走上脱贫之路。她的扶贫事迹受到了国务院扶贫办的肯定点赞。

习近平总书记说,脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。这句话李春萌也铭记于心,“二十年田间地头,有苦也有泪,可每当看到农户们收获时的笑容,就会觉得不枉此生。往后余生,我会坚持把这条路走下去。”

证监会印发2021年度立法工作计划

新华社北京3月7日电(记者 刘慧)证监会近日印发了2021年度立法工作计划,拟制定、修改的规章类立法项目合计27件。

在贯彻落实新证券法、做好制度衔接方面,证监会表示“力争年内出台的重点项目”有6件,其中制定《欺诈骗发行上市股票责令回购实施办法(试行)》等受到市场关注;“需要抓紧研究、择机出台的项目”2件,包括:制定《证券市场程序化交易管理暂行办法》,修改《证券市场禁入规定》。

在规范市场主体行为、防范化解金融风险方面,“力争年内出台的重点项目”3件,包括:制定《证券投资基金投资咨询业务管理办法》《证券经纪业务管理办法》;修改《证券投资基金管理公司管理办法》等。

在强化法治政府建设,推进依法行政方面,证监会将制定《证券期货违法行为行政处罚办法》《证券期货市场监督管理措施实施办法》;修改《中国证券监督管理委员会行政许可实施程序规定》。

证监会表示,2021年证监会还将继续配合全国人大有关部门做好制定期货法等立法工作;配合国务院有关部门做好《证券期货行政执法当事人承诺实施办法》《私募投资基金监督管理条例》《上市公司监督管理条例》《证券公司监督管理条例》等行政法规的制定、修改工作;配合有关司法机关做好相关证券期货领域司法解释立法工作。

奖项	本地中奖注数	单注奖金
一等奖	5注	5,173元
二等奖	391注	50元
三等奖	5,698注	5元

奖项	中奖注数	单注奖金	应派奖金合计
一等奖	49注	100,000元	4,900,000元
合计	49注	...	4,900,000元

投注方式	全国中奖注数	本地中奖注数	单注奖金
直选	8,092注	686注	1,040元
组选3	20,408注	1,346注	346元
组选6	0注	0注	173元
直选3加奖	0注	686注	260元
组选3加奖	0注	1,346注	74元
组选6加奖	0注	0注	37元

奖项	中奖注数	单注奖金	应派奖金合计
一等奖	0注	---	0元
二等奖	5注	111,234元	556,170元
三等奖	25注	3,000元	75,000元
四等奖	873注	500元	436,500元
五等奖	16,880注	30元	506,400元
六等奖	577,247注	5元	2,886,235元
合计	595,030注	---	4,460,305元

奖项	本地中奖注数	单注奖金
特等奖	0注	---
一等奖	0注	---
二等奖	8注	10,266元
三等奖	148注	300元
四等奖	2,011注	20元
五等奖	27,662注	5元

投注方式	全国中奖注数	本地中奖注数	单注奖金
直选	10,616注	1,472注	1,040元
组选3	0注	0注	346元
组选6	34,295注	1,794注	173元
直选3加奖	0注	1,472注	260元
组选3加奖	0注	0注	74元
组选6加奖	0注	1,794注	37元

奖项	本地中奖注数	单注奖金
一等奖	3注	13,796元
二等奖	256注	50元
三等奖	3,734注	5元

奖项	中奖注数	单注奖金	应派奖金合计
一等奖	36注	100,000元	3,600,000元
合计	36注	...	3,600,000元

奖项	中奖注数	单注奖金	应派奖金合计
一等奖	3注	10,000,000元	30,000,000元
二等奖	29注	42,200元	1,223,800元
三等奖	749注	30,000元	22,470,000元
四等奖	4,475注	3,000元	13,425,000元
五等奖	26,744注	300元	8,023,200元
六等奖	281,111注	200元	56,222,200元
七等奖	100,000注	100元	10,000,000元
八等奖	788,751注	15元	11,831,265元
九等奖	7,738,266注	5元	38,691,330元
合计	...	---	133,479,235元

健康生活方式

主要包括合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡四个方面。






丽水日报社宣